

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
 ug los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago
 anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
 mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

Advertencia

Todos los señores suscriptores de la capital que durante la temporada de verano se ausentan de sus respectivos domicilios, pueden recibir LA UNIÓN DEMOCRÁTICA en los puntos donde van a residir, mediante aviso a la Administración, San Ildefonso 6, 2.º

CRISIS NACIONAL

Nadie negará ni pondrá en duda si quiera, que los momentos que atravesamos son momentos de suprema crisis, no ya solo para la política imperante, sino también para la patria española.

Consecuencia de la labor funesta de un régimen, que en el interior ha fomentado la inmoralidad con el omnipotente imperio del caciquismo y en el exterior nos ha aislado del concierto de las naciones, para España se avecinan quizás momentos de peligro y días de verdadera prueba.

¿Qué sucederá aquí? ¿Cómo saldrá España de los presentes conflictos? ¿En qué forma quedará solucionado el problema nacional?

Ignoramos qué respuestas reservará el porvenir y darán los hechos a estas preguntas que formulamos.

Lo único que consideramos evidente, es que para la solución de ese problema, hay que descartar desde luego el régimen actual, causa con sus errores y desajustes de la presente situación y de los males que lamentamos.

Ninguna voz, ninguna promesa, ningún programa, salido de entre los hombres que mantienen ese régimen, podrá constituir una esperanza para la nación.

No la constituyen los caducos partidos del turno: no la constituye tampoco el nuevo núcleo agrupado en torno de la personalidad del Sr. Silvea, si quiera haya bastante que aplaudir en la labor y en la propaganda de este hombre público.

Un edificio nuevo no puede construirse sobre deleznable cimientos de arena: el edificio de la regeneración nacional, no puede edificarse sino sobre el sólido cimiento de nuevas instituciones, no de las gastadas, no de las viejas, no de las que han conducido a la patria por derroteros de ruina material y de perdicción moral.

La salvación de los pueblos, no puede estar en manos de los mismos que han ocasionado sus desastres y sus desventuras.

Nosotros, que ni en los momentos de mayor desaliento hemos desespchado del porvenir: nosotros, confiamos en un despertar vigoroso de las energías nacionales, quizás provocado por el mismo exceso de los males que a la nación aflige.

Desdichados los pueblos que se sienten impotentes para salvarse así mismos y lo esperan todo de un Mesías que por parte alguna aparece.

No espere España ese Mesías: aprésese a salvarse por sí sola, puesto el pensamiento en los hechos de una his-

toria, cuyas gloriosas páginas tanto obligan al pueblo que tuvo la dicha de escribirlas y tiene la dicha de poseerlas.

No son propicios los momentos actuales, para hablar el lenguaje parcial y apasionado del sectario, sino el lenguaje elevado y desinteresado del patriota.

Ni siquiera a título de republicanos, abogamos los que en serlo nos honramos por el cambio de las instituciones actuales: abogamos por ese cambio a título de españoles.

Creemos honrada y sinceramente que dentro del régimen actual no cabe sino la continuación, más aún, el acrecentamiento de los males del país, y por eso anhelamos y hacemos votos por la desaparición de ese régimen, que reputamos más que mera obra política obra eminentemente nacional.

SITUACION QUE ESPANTA

Desde 1890 a 1897 se han vendido: de los particulares contribuyentes 1.891.457 fincas para el fisco; por los recaudadores del Banco, 592.571, y por el Estado, 1.289.904.

Han quedado sin ser aratadas. Se han dado de baja en las matriculas 159.642 industriales por no poder pagar los infinitos impuestos y los alquileres.

Se han instruido 60.415 expedientes de quiebra por no poder cumplir sus atenciones.

Han emigrado, entre artistas y productores braceros para la Argelia francesa, 64.626 y para la América del Sur, 1.592.635.

Se han cerrado 1.892 fábricas de diferentes productos y artículos.

La riqueza oculta, la que tiene el privilegio de no tributar, pasa de 2.000 millones, como se ha demostrado en la provincia de Granada, y una gran parte de la propiedad rústica y urbana es presa de la usura.

La hipoteca es el testimonio de la escasez y el prólogo del hambre que amenaza las ciudades y los campos.

Hay poblaciones donde con buena hipoteca no hallan dinero los particulares ni al 60 por 100 anual, porque la propiedad apenas hay quien la cultive ni ofrece garantías.

La usura resta el sueldo de los empleados y de los militares, lo mismo que saca el jugo a los labradores.

Tal es el verdadero estado económico de España, creado por circunstancias fatales, cuyas fuerzas no han querido ó no han podido neutralizar los gobiernos del turno.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Fuerzas de Cataluña, operando desde el 16 por lomas Santos, Picos Blancos y Palo Viejo (Villas) hicieron 11 muertos.

Batallón de Alava batió grupo en Moya; hizo dos muertos y tuvo tres heridos.

Batallón de Saboya, en Soledad, hizo tres muertos.

Fuerzas de María Cristina, en Jicarita (Matanzas), hicieron un muerto titulado comandante.

Destacamento Itabo, en San Andrés hizo un muerto.

Columna de la Lealtad sorprendió grupo en Victoria (Habana); hizo tres muertos y tuvo un herido.

Voluntarios de Iberia, reconociendo zona Artemisa (Pinar), hicieron tres muertos.

Batallón de Castilla sorprendió campamento en Comadre; hizo un muerto y tuvo cuatro heridos.

Batallón de la Reina, reconociendo Lomas Serrano, hizo dos muertos y tuvo tres heridos.

Fuerzas de Wad-Ras batió grupo en Babineyes, causando bajas; tuvo siete muertos y tres heridos.

Batallón de Cuba batió el 21, en Pan de Azúcar a un grupo; hizo 19 muertos, cogiendo armas y municiones; tuvo un teniente y dos individuos de tropa heridos.

Fuerzas de Cantabria y de Valladolid, en Hoyo del Medio, hicieron tres muertos; la columna tuvo un herido.

Fuerza de San Marcial, en Ramón Gordo, hizo seis muertos y tuvo un capitán y dos de tropa heridos.

Fuerzas de San Quintín número 47, hicieron un muerto y un prisionero.

Presentados, 9 armados y 11 sin armas.—Ahumada.

BOLETÍN INTERNACIONAL

Expedición al Sudán aplazada
 Alejandría 23.—Asegúrese que se ha dictado una orden terminante, y que es muy comentada, para aplazar la expedición al Sudán. Los reclutas que estaban dispuestos a marchar han recibido contraorden. También se ha detenido el envío de material.

Protesta enérgica de los japoneses
 París 23.—La protesta del Gobierno japonés contra la anexión del Archipiélago Hawai a los Estados Unidos, parece que abraza cuatro puntos de derecho, expuestos, como ya se había indicado, en forma muy enérgica.

Bayona 23.—En la estación de Buncun ha ocurrido hoy un choque entre un tren de mercancías y otro de viajeros procedente de París. Cuatro de estos últimos han resultado heridos.

Despachos de Bombay dicen que un oficial de la Intendencia y un funcionario de la Comisión sanitaria, sufrieron ayer un disparo de arma de fuego, resultando muerto el primero y herido el segundo.

NOTAS Y NOTITAS

Dice "La Opinión":
 «Desde el siglo XIV en que la iglesia de Santa María fué erigida en Parroquia é instituida en Alicante la solemnidad del Corpus, nunca, ni una sola vez habian dejado de asistir los individuos del Ayuntamiento a la procesión...»

«Estaba reservado al Ayuntamiento fusio-conservador de Alicante el triste privilegio de faltar a esta manifestación que tanto honra a los sentimientos religiosos de este Municipio.»

«Protestamos como individuos de una Nación Católica, del acto realizado por nuestros ediles, llamando la atención de los jefes de los partidos políticos que forman la mayoría del Ayuntamiento, señores marqués del Bosch y Terol, para que hagan saber a sus correligionarios sus deberes como representantes de una población católica.»

No vemos el por qué de tanta indignación en lo ocurrido, y que es perfectamente lógico. Los ediles que no asisten a las sesiones del Ayuntamiento los miércoles, y éstas tienen que celebrarse en segunda convocatoria, con la presencia del Presidente A. ú B y un concejal, y los porteros de la casa, no querrán ir a la procesión para que no les digan, que son más religiosos que buenos Administradores de los intereses del vecindario.

Nosotros así nos explicamos lo ocurrido.

Asegura El Graduador que entre las sombras de una situación preñada de peligros, brota un rayo de luz que anuncia no sabemos cuantas venturas y despierta gratas esperanzas.

¿A que no aciertan ustedes en qué consiste ese rayo lumínico?

En la suma p... de San...
 Atizal

La piadosa asociación de solteros de Alcoy ha celebrado varias funciones religiosas en la iglesia de San Agustín de dicha ciudad, en las cuales se cantaron letrillas por un nutrido coro de niños, con acompañamiento de cuarteto.

Así lo leemos en "El Serpis."

Ha quedado entregado en el Gobierno civil el recurso interpuesto para ante el ministerio de la Gobernación ón los electores liberales de San Vicente contra el fallo de la Comisión provincial que declaró la validez de las elecciones verificadas el día 9 de Mayo último.

Ya empezamos.

¿Es cierto que un barril conteniendo licor que ha pagado siempre 18 pesetas y 88 céntimos por derechos de consumos; anteayer pagó 24 pesetas 99 céntimos?

¿Es cierto que hecha la reclamación correspondiente, la empresa consumeroil contestó que estaba extendido el talón y hecho el asiento en los libros y no había más remedio que pagar?

Con la teoría esa, talón equivocado en favor del introductor debiera valer; es decir que si por error lo que debe satisfacer ocho por consumos se le cobra dos, ya está hecho, y "es un sagrado." Por desgracia no ocurre así y solo cuando sale perjudicado el introductor es cuando tiene que pagar y callar.

Aconsejamos a la persona perjudicada que reclame «las pesetillas» que le han cobrado además, y aquí estamos para defender sus derechos y sus intereses tan respetables como los del B. rrero.

En la reunión verificada el domingo en Madrid en la Academia de la His-

toría, ocurrió una escena que conmovió á cuantos la presenciaron.

Quando el general Sr. Gómez Arteché, que es académico, comenzaba á pronunciar algunas sentidas frases en elogio del cabo Fernando González Zubieta, ó quien por su heroico hecho le ha sido adjudicado el premio de 1.000 pesetas se vió interrumpido por algunas voces que leían:

—Aquí está la madre de González Zubieta.

Los académicos y el público, al oír esto, se pusieron de pié, y la madre del bravo soldado, invitada por el presidente y llena de emoción, se aproximó á la mesa, en medio de una nutrida salva de aplausos.

El general Gómez Arteché pronunció nuevas palabras encomiando el heroico comportamiento del héroe de Azotea de Mora, y la Academia acordó salir á esperar al valeroso cabo, que ayer debió embarcar con rumbo á España, para entregarle el premio que se le ha concedido.

Durante el mes de Septiembre del corriente año se celebrará en Logroño una exposición regional de agricultura, industria y artes, en la que también se admitirán los productos de esta provincia.

En las oficinas de la Cámara de Comercio de esta capital se facilitarán los datos que en la misma existen acerca de este certámen.

Debiera ordenarse por el Gobierno que á las familias de los soldados que mueran combatiendo en Cuba se les entreguen las cantidades que les pertenecen en el plazo más breve posible.

Téngase en cuenta lo ocurrido durante la guerra anterior, que el cobro de cantidades por un concepto análogo

Leemos:

“Una persona, poseedora de brillante posición social, dando gallarda prueba de su amor al arte de la ópera, desea costear la carrera teatral á dos jóvenes que carezcan total y verdaderamente de medios con que realizar sus estudios.

Semejante rasgo bien merecería dar á la pública estimación el nombre del generoso Mecenas; pero éste desea ocultar su nombre realizando así su nobilísimo propósito.

Para la ejecución del mismo tiene plenos poderes en Madrid el reputado maestro de canto Sr. Santi, en cuyo domicilio, Duque de Rivas, 8, recibirá de cinco á siete de la tarde, todos los días, á las personas á quienes puede interesar este asunto.”

Por si en Alicante hay algunos que deseen solicitar con legítimos títulos esa protección, lo hacemos público.

En circular publicada anteayer en el “Boletín oficial, de la provincia, por la Administración de Hacienda de esta provincia, se previene que las empresas de ferrocarriles ó tranvías y dueños de carruajes dedicados al transporte de viajeros y mercancías que deseen celebrar el concierto con la Hacienda por la parte que á la misma corresponde por el impuesto sobre el precio de los billetes y transportes, podrán efectuarlo para el próximo año económico de 1897 á 1898 en la Delegación de Hacienda hasta el día 15 del próximo mes de Julio.

SANGRE Y CONSUMOS

Hoy no es Alicante teatro de ninguna sangrienta escena, por causa de los consumos, como otras veces lo fué, pero le ha tocado el turno á Meres, pueblo donde ha habido desgracias que lamentar con motivo de un alboroto.

Cróese generalmente que el origen fué la excoación de las mujeres contra el antiguo arrendatario de consumos que habia cometido muchos abusos y arbitrariedades.

Continúan en Meres las fuerzas de la benemérita y las de infantería, que ocupan la casa municipal y otras varias de la montaña próxima.

No se ha turbado nuevamente el orden, pero la mayoría de los mineros están retraídos del trabajo, temiéndose otra nueva agresión.

Dícese que del depósito de la mina “Baltasara,” sustrajeron ayer varios cartuchos de dinamita.

Ha regresado á Oviedo el gobernador civil.

Se ha publicado un bando prohibiendo la formación de grupos.

Han fallecido cuatro de los heridos de ayer, entre ellos un niño que se ha encontrado hoy en una huerta.

En total ascienden los heridos á doce ó catorce.

Se ha dispuesto que en caso necesario venga á Meres el regimiento de Burgos que se halla destacado en León.

Continúa el estado de intranquilidad en el vecindario.

ECOS REPUBLICANOS

Comité provincial de Murcia

Carta llena de fervoroso entusiasmo, adhiriéndose y nombrando su representante á D. Antonio Ruiz Bayán, que con este carácter usó de la palabra en el “meeting,” de Valladolid.

—Carta de adhesión del Sr. “Ruiz Illera, que reside temporalmente en Murcia; suyos son los entusiastas párrafos siguientes:

“Con sólo que imiteis al gran patriota, nuestro paisano, Ruiz Zorrilla, habréis cumplido con vuestro deber, co-

¡Fuera caretas! arrancarlas vosotros que sois más fuertes que yo, y si mi pequeña é insignificante persona os hace falta para quitar aquéllas, aquí estoy (por ahora) á vuestra disposición.”

La Parra (Badajoz)

Sr. D. Félix Cecilia: Mi muy querido amigo: Próximo el 13, esa fecha que jamás se borrará de mí, por la pérdida del maestro y del jefe al par que el hermano, ruego á usted haga constar ante la familia del finado, que siempre será el mismo cerca de ustedes y para conservar la memoria al mártir.

Queda de usted y le abraza su buen amigo.—*Serafin Asensio Vega.*

Á LOS COMERCIANTES

Nos dirigimos á los comerciantes porque son los que más fr cuantamente están adeudando en los fieltos de consumos.

No les aconsejaremos que obren de mala fé, pero sí que cumplan la ley de consumos y la hagan cumplir al arrendatario Sr. Borrero y á sus dependientes. Cuando declaren un género, y éste se pese ó mida en el fieltro para comprobar la verdad (por qué el carretero ha de hacer de mozo del arrendatario descargando el género y volviéndolo á cargar?)

En cambio de ese servicio ¿qué obtienen del contratista? Lo diremos. Ha habido casos que no se ha dejado pasar el género adeudado, porque faltaban cinco pesetas y otras veces se ha dicho al comerciante ó pequeño industrial. “No se lleva usted el género hasta que no traiga en plata el importe del adeudo,” negándose hasta el ir á cobrar á domicilio os del pincho.

Esto es menester evitarlo y otras cosas que ya hemos anotado.

LOS CRIMENES DEL CARLISMO

Ante las prosaoidades y las amenazas del carlismo preparado para otra guerra civil, ha creído oportuno la redacción de “El Motín” recordar los crímenes que cometió en las dos anteriores, y que, dadas las circunstancias, serían superados en la nueva.

Y al efecto, y para que pueda llegar á todos cuantos digan dentro de la más estricta imparcialidad, ha comenzado á publicar unos folletos recordando los asesinatos, robos, incendios, violaciones y demás crímenes que perpetraron.

La extraordinaria venta que el primero ha alcanzado (ocho mil ejemplares en diez días), dice claramente que han puesto el dedo en en la llaga, y que el espíritu liberal, aún cuando parece adormecido, despierta vigoroso siempre que se trata de combatir á su natural enemigo.

La prensa ha hecho grandes elogios de la labor emprendida, llegando algún periódico á decir del primer folleto:

“Cada ejemplar de ese folleto cuesta 15 céntimos, aunque vale como argumento democrático é histórico un dínaral.

Hay que comprarlo, regalarlo á los amigos y tirarlo en plazas y calles para que llegue á manos de todo el mundo.

El folleto que recomendamos mata moralmente por sí solo más partidarios del rey de los carlistas, que todos los Mañsers de nuestros bravos soldados podrían matar en el campo de batalla.”

Los folletos publicados hasta ahora son tres.

A ellos seguirán en breve otros, hasta el número que sea preciso para relatar todos los crímenes de esa gente.

Cada folleto cuesta solo 15 céntimos.

ECOS DE LOS PUEBLOS

En Alfondiguella (Nules) se cometió el domingo pasado un crimen horrible y repugnante.

Un muchacho de 16 años, al dirigirse á trabajar por su padre que se hallaba enfermo, marchó acompañado de una niña de 10 años, vecina suya.

Quando se encontraron en una choza que sirve para guarecer de los rayos del sol á los trabajadores, el muchacho trató de violar á la niña, y después de tenaz resistencia de ésta, logró sus instintos salvajes.

En vista de que la infeliz le amenazó con denunciar á sus padres el acto que con ella habia realizado, sacó una navaja, separándole la cabeza del tronco.

Para borrar las huellas del crimen enterró el cadáver en la carbonera después de haberla desnudado, tapándolo con grandes pedazos de carbón y arrojando las ropas á un barranco.

En cuanto en el pueblo se notó la falta de la niña, él fué de los primeros que se ofreció para marchar á buscarla, y efectivamente, salieron varios grupos por el campo para averiguar su paradero, pues ignoraban que habia marchado en compañía de su asesino.

El grupo en que iba el malvado muchacho encontró las ropas de la niña todas teñidas de sangre, y buscando por el suelo algún rastro que les pudiera orientar, se fijaron que una de las alpargatas del asesino tenía una mancha roja.

Enseguida fué interrogado, despertando grandes sospechas al notar su turbación, sospechas que se convirtieron en realidad, cuando por medio de las amenazas que con él se emplearon declaró el punto en donde se hallaba el cadáver de su víctima.

Luego fué encerrado en la cárcel, de donde le sacó el juzgado de Nules pa-

ra trasladarle á la prisión de aquí, cabeza de partido.

—Las últimas partidas de vino en el Pinoso, se han vendido á seis, seis y medio, siete y siete y medio reales cántaro de á once litros.

PILDORAS FERRUGINOSAS DEL DR. HEINZELMANN

Extremadamente grata, como la alegría de aquellos que recuperan una vida reputada perdida, vengo á la imprenta para probar con más esta declaración la justa fama de las píldoras ferruginosas del doctor Heinzelmann.

Abatida postrada durante dos largos meses en el lecho, sintiendo huir día por día mis pocas fuerzas, sufriendo tanto que no sabia dar nombre á las varias enfermedades, he tenido la suprema felicidad de tomar las píldoras ferruginosas y á ellas después de Dios debo mi salvación.

Para todas las personas débiles, pobres de saugre, juzgo prestarles un servicio, indicándoles remedio tan eficaz.—*Maria A Justina Silveira.*—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

BOMBAS EN BARCELONA

Dice el “Diario de Barcelona,:

“Decíase ayer que la policía judicial habia recibido confidencia de que en una de las montañas próximas á esta ciudad se hallaban enterrados algunos explosivos. El jefe Sr. Portas, acompañado de algunos individuos de la citada policía, fué al sitio que se le indicaba, y después de alguna rebusca encontró dos bombas de las llamadas de pera, que se hallaban cargadas. Añádesse que del orificio de una de ellas salía un pedazo de mecha, en la cual se advertían señales de haberse prendido luego, apagándose probablemente antes de comunicarlo á la carga del explosivo. La bomba está muy tomada de orín, lo que da pié á suponer que hace tiempo que se hallaba enterrada. Mide 15 centímetros de alto, 25 de circunferencia y cuatro el diámetro de la boca, donde se habia colocado la mecha. La bomba quedó depositada en la jefatura de la policía judicial.

Posteriormente supimos que ayer tarde se habia encontrado otra bomba con la mecha encendida, siendo las cuatro y media próximamente de la tarde, cerca del apeadero del tranvía de vapor de Badalona. Al guardia municipal de punto, Julio Lacárcel Montfort, le avisaron unos chicos de que habia allí una cosa que echaba humo, y el guardia, con gran serenidad y arrojo, al ver la bomba, corrió á pagar la mecha, poniendo el pié sobre ella. Allí quedó de momento la bomba, formándose un grupo de curiosos que la contemplaba, y del que formaban parte algunos jefes y oficiales del inmediato cuartel de Artillería de montaña. Más tarde fué presentada al jefe del Cuerpo de municipales, Sr. Vilaseca, quien la entregó al señor Juez de guardia D. Mariano Pascual Español. El Fiscal de S. M., Sr. Becerra del Toro, se personó en el Juzgado á las seis de la tarde, cuando ya se estaban intruyendo diligencias. La bomba de que hablamos tiene forma esférica, semejando una bala de cañón y midiendo unos 12 centímetros de diámetro.

LO QUE NOS NUTRE ES SOLO EL

ALIMENTO QUE PUEDE DIGERIR EL CUERPO

Bastante esta explicación para probar mi eterna gratitud á las renombradas píldoras antidispépticas del Dr. Heinzelmann.

Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni aún la leche, recurri á mu-

chas notabilidades médicas pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron las Píldoras antidiapépticas del doctor Heinzelmann, y con alegría puedo decir que me curé en pocos días.

Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con estas píldoras, pues cuantas personas desconocerán y sin embargo, es un remedio seguro para las enfermedades del estómago e intestinos.

Acepte el doctor Heinzelmann el testimonio de mi más distinguida consideración.—Gustavo de Wals; capitulista y negociante.

Precio de frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

25 Junio 1897.

En el Consejo se ha aprobado la construcción de varias carreteras.

Entre ellas figura una en la provincia de Murcia.

Se ha acordado el indulto de un reo de muerte de Valladolid y dos de Zaragoza.

A la salida del Consejo, Cánovas fue interrogado por los periodistas acerca del manifiesto de los liberales.

Se escusó de hablar de éste hasta conocerlo.

Dice el «Heraldo» que Máximo Gómez ha pedido al gobierno insurrecto que decrete el fusilamiento de los españoles a quienes se coja con las armas.

Los días 20 y 26 de Julio se verán las causas llamadas de «las limpiezas» y de la «vaquería del Retiro», contra los concejales procesados del Ayuntamiento de Madrid.

Defiende á éstos el ex republicano concejal electo señor Díaz Valero.

En Meilla se acentúa la hostilidad de las kábilas contra las autoridades. Se cree inminente una sublevación. El Sultán envía refuerzos para imponer el orden.

Cánovas se encuentra restablecido.

VARIAS NOTICIAS

Las verbenas é iluminaciones del paseo de la Esplanada organizadas en obsequio de la escuadra inglesa han sido de gran efecto, y por lo tanto, gustado mucho como siempre. La música del regimiento de la Princesa tocó piezas escogidas de su vasto repertorio.

—Los cohetes, «piulats» y «truenos», así como las hogueras en las calles, han constituido la nota saliente de la festividad de San Juan semejando Alicante un poblucho del Africa.

Los municipales sin darse por enterados del «jolgorio»; y lo peor es que anoche todavía creían algunos «ilustrados» vecinos que estábamos de fiesta, y sentados á la puerta de su casa obstruyendo la acera soltaban cohetes y petardos con la mayor tranquilidad, sin que nadie les molestase.

Señor Alcalde ¿hasta cuándo?

—El certamen de lo Rat Penat de Valencia, tiene este año singular atractivo para los escritores y artistas. El genial Benlliure ha terminado ya un precioso dibujo para los diplomas.

—El ministro de Marina ha recibido la primera carta de la isla de Menorca hecha en el aviso «Urania» por la comisión hidrográfica que va á bordo de dicho buque.

—Son muchos los niños vagabundos que pululan por nuestra ciudad, hasta el punto de llamar la atención de las personas que se fijan en estas cosas, pues dicen que esos seres son los futuros presidiarios, y hay que evitarlo, dándoles educación y trabajo.

Lo primero que debe hacerse es averiguar el nombre de los padres y pueblos de su naturaleza, pues la mayoría son forasteros y viven del robo.

—Anteayer pereció ahogado en la playa del Postiguet, un niño llamado Alfonso Maciá Crespo, de nueve años de edad, domiciliado en la calle de la Villavieja, que fué á bañarse en compañía de otros chicos, internándose mar adentro.

Cuantos esfuerzos se hicieron para salvarle fueron infructuosos.

Sirva esto de escarmiento, y procuren los padres no consentir vayan á bañarse niños de corta edad, pues se exponen á desgracias como esta que lamentamos.

—El celebre «Bou» que se fugó de esta cárcel con el «Pinet» y otros presos, ha sido capturado en Osuna por una pareja montada de Carabineros, y otra de guardias municipales.

Anteayer ingresó en la cárcel de esta ciudad ha disposición del juzgado que le tenía reclamado.

—Han empezado á circular monedas falsas de dos pesetas, de la acuñación de 1880.

Es muy fácil distinguirlas de las buenas, pues la fabricación está muy mal hecha.

—El día 29 del actual comenzarán en Agost las fiestas que anualmente celebrá aquel vecindario en honor de San Pedro.

—Se halla enferma de algún cuidado la distinguida señora de nuestro querido amigo D. Juan Más Pacheco.

—A bordo del acorazado «Ramilleis», de la escuadra inglesa, va un distinguido guardia marina nacido en Alicante, hijo de Mr. Enrique Carey.

—Hoy sábado se inaugurará en la calle de San Fernando, un bien montado restaurant, donde estuvo instalado el antiguo de Iborra.

Su dueño, D. Juan Bautista Gualde, no omitirá sacrificio alguno por presentar al público uno de los mejores en su clase.

—En el Instituto de segunda enseñanza de esta capital han sido anteayer aprobados en los ejercicios del grado de Bachiller, los señores D. Joaquín Senante y Martínez, D. Luis García y Senante, don Juan Hilario Pastor y Ferré, D. José Chápuli y Ausó, D. Juan Guillén y Aura, D. Rogelio Campos y Botella, D. Agustín Sánchez y Sanjulian y D. Matías Carrasco y Alcolea.

Reciban los jóvenes Bachilleres nuestra más cumplida enhorabuena.

—Desde el día 1.º de Julio próximo el tren correo de Madrid saldrá de Alicante á las cuatro y diez de la tarde, y el mixto á las ocho y cuarenta cinco de la noche.

Las horas de llegada de estos trenes á Madrid, serán respectivamente á las seis y cincuenta mañana y tres cincuenta y cinco tarde.

—El diestro «Bombita», aunque continúa mejorando, no podrá torear, según opinión facultativa, hasta fines del mes de Agosto, y esto en caso de no sobrevenir complicación.

En las dos corridas que este diestro tenía contratadas en Segovia, le sustituirá José García, «Algabeño».

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 11 palmos.

Pared descubierta, 116 id.

De cieno, 69 id.

Entra media hila floja.

Sale media hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 25 de Junio de 1897.—Vicente Gadea.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Buen directamente el 25 del actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Sainas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

212 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

paso de cuando en cuando un rayo de sol, tibio y descolorido.

Las primeras lluvias de la estación que ya habían caído, amontonaban en el horizonte celajes espesos y pesados, que adelgazados á veces por el viento y esparcidos entre las grietas de los peñascos y por la cresta de las montañas, figuraban otros tantos cenales y plumas abandonados por los genios del aire en medio de su rápida carrera.

Los ríos iban ya un poco turbios é hinchados, los pajarillos volaban de un árbol á otro sin soltar sus trinos armoniosos, y las ovejas corrían por las laderas y por los prados recién despojados de su yerba balando ronca y tristemente.

La naturaleza entera parecía despedirse del tiempo alegre y prepararse para los largos y oscuros lutos del invierno.

Las tres de la tarde serían, cuando en uno de estos días dos caballeros armados de punta en blanco descendían del puerto de Manzanal y entraban en la ribera frondosa de Bembibre.

Llevaban calada entrambos la celada, y solo les seguía un escudero de facciones atezadas y cabello ensortijado.

E uno de ellos que parecía el más joven, llevaba una armadura negra, el escudo sin divisa y casco negro también coronado de un penacho muy hermoso del mismo color, cuyas plumas tremolaban airosamente á

CAPITULO XVIII

Por tan extraños caminos el alma generosa y esforzada de doña Beatriz vino á succumbir bajo el peso de su misma abnegación y á sacrificar el corto reposo que le brindaba el porvenir á una expiación soñada.

Con tan raro concierto y eslabonamiento de circunstancias, á cual más desdichadas, uno por uno se disiparon tantos sueños de ventura como habían mecido su florida primavera, y al despertar se encontró la esposa de un hombre cuya perversidad y vileza todavía estaban por manifestarse en su infernal desnudez.

Los días de su gloria habían pasado y la corona se había caído de su cabeza, pero todavía le quedaba un consuelo en medio de tantos males, y era la esperanza de bajar

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS. — Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aragonesa, Puerto Rico y Moka que diariamente se tosta, a consecuencia de su gran venta, en el agradable establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquisitas y escogidas variedades de Diablos y de puñeros, quesos Gruyere y bola; plato, en gallinas, patitas y aconitunas; en licores, y otros y en multitud de otros artículos que tiene esta casa un surtido de primera calidad y a precios de equidad y baratura que puede darse en esta ciudad.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPAÑOL Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compania.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Mandil Español», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que andarán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Pamplona, Gijón y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consuladado de Alicante, Sres. Irujo de Antonio Zamper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el rraquismo, el escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desficación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Vinia de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; rspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Borell y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único y minimeamente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gádea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Sensitivo y pedido con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación de vajillas, platos, ladrillos, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios con competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

temprano al sepulcro á reunirse con el verdadero esposo que había elegido en su juventud y cuyos recuerdos por donde quiera la acompañaban, como la columna de fuego que guiaba á los israelitas por el desierto en mitad de la noche.

Nadie mejor que ella sabía que las fuentes de la vida comenzaban á cegarse en su pecho con las arenas de la soledad y del desconsuelo, y que aquel alma impetuosa, y ardiente que sin cesar luchaba por romper su cárcel, acabaría no muy tarde por levantar el vuelo de-de ella.

Sus noches desde la enfermedad de Villabuena eran inquietas, y los sucesos posteriores habían aumentado su ansiedad y desasosiego.

La muerte de su madre acababa de cerrar el círculo de soledad y desamparo en que empezaba á verse aprisionada, y estremecida su complexión con tantos golpes y trastornos, su respiración comenzaba á ser anhelosa; palpataba á veces con violencia su corazón y solo un torrente de lágrimas podía hacer cesar la opresión que sentía en aquellos momentos: otras veces sentía correr un fuego abrasador por sus venas, y latir con violencia y por largo tiempo el pulso, exaltándose al propio tiempo su imaginación, ó cayendo en una especie de estupor que duraba á menudo muchas horas.

Aquel cuerpo noble y bien formado de-

chado de tantas gracias y cifra de tantas perfecciones, hacia tiempo que iba perdiendo la morbidez de sus formas, y las algres tintas de la salud.

Las facciones se adegazaban insensiblemente: el color pálido de la cara se hacía más notable por el subido carmín que coloreaba una pequeña parte de las mejillas: los ojos aumentaban en aquella clase de brillantez que pinta aún á los menos conocedores, que padecen el cuerpo y el espíritu á un tiempo mismo; y á estas señales físicas de un profundo padecimiento interior se agregaba aquel paso rápido de la exaltación en las ideas y sentimientos, al desaliento y la melancolía, que indica tan claramente la unión íntima del cuerpo y del espíritu.

El otoño había sucedido á las galas de la primavera y á las canículas del verano, y tendía ya su manto de diversos colores por entre las arboledas, montes y viñedos del Bierzo.

Comenzaban á volar las hojas de los árboles: las golondrinas se juntaban para buscar otras regiones más templadas, y las cigüeñas describiendo círculos alrededor de las torres en que habían hecho su nido, se preparaban también para su viaje.

El cielo estaba cubierto de nubes pardas y delgadas por medio de las cuales se abría

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIREGIDO POR

DON CEBESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con numerosos cuerpos de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, continúan garantiendo para los padres que confían en la educación de sus hijos en este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música (dibujo lineal), de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestre anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. Cebestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE